



加快发展新质生产力 蚌埠作为



特步5G工厂机器人正在进行自动运输。 融媒体记者 刘晨 摄

本报讯(融媒体记者 顾楷 通讯员 李媛媛)日前,工业和信息化部发布《关于2024年5G工厂名录的公示》,我市特步5G工厂入选国家5G工厂名录,成为全市第二家国家5G工厂。

走进位于淮上区的特步(安徽)有限公司,服装智能工厂内上演着令人惊叹的科技大片:一台台AGV小车和智能机器人、智能机械臂在运输、分拣、生产等各个环节自动作业;一卷卷拥有独立数字“身份证”的面料,在“集中挂片+智能运输+流量算法”的科学产线排布下,像乘坐“高铁”一样,一站通达质检、自动整烫、自动分拣、自动打包、自动码垛等众多站点;一架架智能AGV搬运车迅速赶到指定地点,自动取出产品并将其运送到仓储或者立库……以5G网络和智能化生产线为依托,如今的特步,一件服装从裁片上线到成衣下线,最快只需要18秒。

高效生产的背后,是企业的数字化转型和对5G技术的运用。去年,特步(安徽)有限公司投资建成了四栋先进的服装智能吊装连续型自动生产线,这些生产线采用了无线AP、AGV(自动引导车)、PDA(便携式数据终端)等最新的智能制造技术,能够对生产数据进行实时传输和监控,对生产线进行远程控制,对生产流程进行无人化和自动化管理,实现高效、精准生产。通过智能化改造和5G赋能,特步的设备数据采集准确率提高了70%,人员运维效率提高了35%,网络故障率降低了60%,每年节省人力成本60余万元。

5G工厂是“5G+工业互联网”在工业领域深度融合的产物,是先进制造业的代表。近年来,我市持续深化工业互联网与制造业融合发展,通过一系列政策措施和基础设施建设,积极探索全方位、多层次的数字化转型体系,奋力推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。当前,我市成立了由政府主要负责同志任组长的数字化转型专班,印发了《蚌埠市以数字化转型推动制造业高端化智能化绿色化发展实施方案及若干举措》等文件,为企业数字化转型提供强力政策支撑。全市累计建成5G基站7710个,95个重点场所5G网络通达率为100%,6个省级以上开发区共有5G基站约310个,5G基站密度达1.19个/平方公里,为园区内制造业企业数字化转型提供坚实的网络基础。与安徽省工业和信息厅等五方共建全省首家工业互联网学院,打造集政、产、学、研、创、用于一体的数字化转型工业互联网领域人才培养基地与创新服务平台。依托优质的制造业数字化转型服务商,对400余家重点制造业企业开展数字化转型诊断,并不断提升软件发展水平,加快推进“数智园区”建设,全力打造淮上区、市高新区省级制造业数字化转型示范区。

在一系列有力举措下,我市成功打造了一批“5G+工业互联网”应用场景,涌现出丰原生物材料行业型重点工业互联网平台、凯盛AGM“双跨”工业互联网平台、安徽万航轨道交通装备有限公司“5G+智慧工厂”项目等大量工业互联网发展典型。去年以来,我市入选工信部“千兆城市”,中建材玻璃新材料研究总院的凯盛AGM工业互联网平台入选工信部“双跨”工业互联网平台,蚌埠国显科技、特步(安徽)先后入选工信部“5G工厂”,以亮眼成绩跑出了工业互联网发展的“加速度”。

“我们将进一步抢抓工业互联网发展机遇,积极总结成功做法,学习先进经验,加大政策支持、基础设施建设和企业发展服务保障力度,全力推进企业数字化转型,努力打造更多5G工厂、工业互联网平台和5G工业互联网相关项目,为全市制造业高质量发展注入更多新动能。”市工信局有关负责人说。

新闻导读

电动自行车与花草“争”地 小区如何破局?

持续发力扬优势补短板立标杆 努力打好“收官战”实现“开门红”

黄晓武就贯彻落实全省季度工作会议精神进行部署 马军倪建胜杨森参加

本报讯(融媒体记者 顾楷)12月23日上午,全省季度工作会议召开。会后,市委书记黄晓武就贯彻落实全省会议精神,做好我市相关工作进行部署。市领导马军、倪建胜、杨森、郭鹏、张晓静、郭家满、葛锐、潘君齐、汪安定、符连峰等参加。

黄晓武指出,今年以来,在全市上下的共同努力下,蚌埠经济运行稳中有进,呈现出持续向好向好的发展态势。当前正值岁末年初的关键时期,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记考察安徽

重要讲话精神,认真学习贯彻中央经济工作会议和全省季度工作会议精神,按照党中央决策部署和省委工作要求,进一步增强信心、鼓足干劲,咬定目标、持续发力,切实做好我市今年收官和明年开局工作,为蚌埠高质量跨越式发展注入新的更大动能。

黄晓武强调,要适应新形势新变化,围绕重点工作持续发力,深刻理解、准确把握省委对当前工作的新要求,发挥蚌埠优势,聚力做好经济运行、创新型城市建设、长三角一体化发展、安全稳定等工

作,常态化抓好营商环境优化和“民声呼应”平台建设,推深做实党建引领“一组一会、五治融合”基层社会治理模式,认真总结我市有关工作成功经验,建立常态化长效机制,不断巩固和扩大发展成果。要树立问题导向补短板,努力打好今年收官战,紧抓长三角一体化发展机遇,加大招商引资和项目建设力度,持续优化产业结构,加快发展六大新兴主导产业,着力壮大六大产业集群,实事求是做好统计工作,确保应统尽统、颗粒归仓。要强化创优争先意识立标杆,确保明年实

现开门红,牢固树立“项目为王”的理念,认真研究国家政策,积极抢抓超长期特别国债、“两新”“两重”等政策机遇,大胆谋划储备一批重大项目,主动争取上级支持,拉高标杆、奋力拼搏,比学赶超、能快则快,努力为全市经济社会发展多作贡献。要统筹发展与安全,防范化解各类风险隐患,强化风险意识,树牢底线思维,扎实推进重点领域风险隐患排查,坚决遏制重特大事故的发生,确保“两节”期间全市社会大局和谐稳定。



如何进一步加强党的领导,加快各项改革任务落地落实——

答好改革必答题 打开发展新天地

蚌埠融媒体记者 李杨

习近平总书记在考察安徽时强调,要推进深层次改革和高水平开放。勇于开展首创新、差异化改革,打造内陆改革开放新高地。

改革,是蚌埠与生俱来的城市基因。纵观蚌埠发展,我们有着敢闯敢试、敢为人先的宝贵基因,虽然在发展进程中有过曲折和阵痛,但蚌埠人民始终勇当冲破束缚、改革创新的攻坚者、践行者,不断推动蚌埠经济社会加快发展。

党的领导是进一步全面深化改革的根本保证。

当前,全市上下正深入贯彻落实党的二十届三中全会和省委十一届七次全会、市委十二届七次全会精神,通过加强党的领导,答好改革这道“必答题”,推动各项工作取得新的突破,打开蚌埠高质量跨越式发展的新天地。

优化能力,提升本领抓改革

事业成败,关键在党,关键在人,关键在于建设一支堪当重任的高素质干部队伍。

“要不断提升推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领和招商引资本领。”市委书记黄晓武在多个场合对提升干事创业能力提出明确要求。

“蚌埠城市发展存在的问题”“蚌埠科技创新短板分析”“对蚌埠建设创新强市若干建议”……近日,在一场“蚌埠振兴大讲堂”上,中国科学技术信息研究所科技政策研究室主任、研究员杨朝峰作专题讲座,对蚌埠加快推进国家创新型城市建设、深入实施科技强市战略提供了理论支撑和实践路径。

“提升能力,推动科技创新和产业创新融合发展,加速释放科技创新活力。”听完讲座,一位与会同志如是表示。

科技创新、产业集聚、文旅融合、社会治理……各项事业的发展都需要长期谋划、经久耕耘。

我市以“蚌埠振兴大讲堂”为载体,以县区和市直部门、市属国有企业、市重点企业、驻蚌相关单位主要负责同志为重点对象,推行“领导干部带头讲、邀请专家专题讲、实地观摩现场讲、面向全市线上讲”授课模式,分领域、分专题开展干部专业化能力系统培训,全力提升干部服务经济社会发展、干事创业的能力



水平,为蚌埠振兴发展注入了新的活力。

抓好重大改革任务推进和落实,离不开全市广大党员干部坚定信心、真抓实干,蚌埠树立和践行正确政绩观,采取系列举措,推动全市上下干事创业的氛围持续浓厚,蚌埠高质量跨越式发展的动能不断积蓄——

坚持“以实绩论英雄、按贡献排座次、从作风看素养、为发展配干部、用墩苗助成长”,树立正确选人用人导向,大力选拔政治素质过硬、担当精神过硬、斗争本领过硬、纪律作风过硬的干部;

出台《蚌埠市推进“有为有位、无为让位”市管干部能上能下实施方案(试行)》,推进干部“三跨”交流任职,推动形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面;

出台《为受到不实举报对象澄清正名实施办法(试行)》,表明了市委“为担当者担当、为负责者负责”的坚决态度,释放出“严肃查处诬告陷害行为,优化营造良好政治生态”的强烈信号……

优化环境,改进作风抓改革

纵深推进进一步全面深化改革,加快培育蚌埠高质量发展新动能新优势,离不开广大党员干部挺膺担当、真

抓实干。

近年来,蚌埠以加强干部作风建设为抓手,坚持“马上就办、真抓实干”,把优化营商环境作为提升区域竞争力的头等大事,采取系列措施推动营商环境、发展环境持续向好——

整合市政府营商办和“工招团”职能,在全省率先单独组建市营商环境局,以企业和群众视角发现问题、整改提升;

常态化运行“96388”营商环境监督专线,严格落实首问负责制,常态化坚持市领导现场办公制度,举办“亲清有约”民营企业企业家恳谈会;

出台招商引资制造业项目全过程服务管理工作机制和绩效考评办法,每季度开展“三看三比”项目观摩活动……

干部作风的改进,营商环境的提升,体现在市场主体的感知和感受上,体现在招商引资和项目建设的成效上。

“蚌埠科技创新有优势,产业发展有基础,优化营商环境有决心。”在不久前的国际新材料产业大会上,众多院士、专家十分看好蚌埠新材料产业发展前景。

“蚌埠干部工作效率高,服务意识好!”对蚌埠的营商环境,来蚌考察的龙马控股集团董事局主席樊宪国不吝赞美之词。

“台玻集团在蚌投资12年,真切感

受到蚌埠营商环境的持续优化,不断见证着蚌埠新兴产业的集聚发展。”台玻集团玻纤事业部总经理林嘉佑如是表示。

作风建设永远在路上,好的作风是干事创业的前提。以“评议+提升”转变工作作风、以“清单+闭环”解决企业诉求、以“招引+服务”推动项目建设,越来越多的投资者为蚌埠竖起了“大拇指”。

优化生态,风清气正抓改革

能力背后是作风,作风背后是党性。

日前召开的中共中央政治局会议强调,要把重大改革落实情况纳入监督检查和巡视巡察内容,以有力监督保障改革顺利推进。

蚌埠不断推深抓实政治监督和政治巡察,深入开展正风肃纪,持续推进反腐败斗争,一体推进“三不腐”,落实“三个区分开来”,旗帜鲜明为敢于担当的干部担当,让大家轻装上阵干事业、心无旁骛抓改革,推动形成风清气正的良好政治生态。

“感谢纪检组的同志,现在水质特别清澈,为你们解决问题的速度点赞!”蚌埠市固镇县仲兴镇街道邮局南侧小区居民看着水龙头流出的清水高兴地说。

(下转02版)